

昆明园区党建

聚焦"点线面" 协同共发展

随着信息时代的到来,大量非公企业向园区集中,产业向园区聚集。 昆明作为云南省省会、面向南亚东南亚辐射中心的核心区,目前已建设21个主要园区,集聚了3.9万余户非公企业,2017年度实现总产值2500亿元。园区吸引了19.7万名从业人员,其中党员近2万人。园区内建立的非公企业党组织有近1000个,不仅成为非公企业党建的"牛鼻子",也是全面从严治党向基层延伸的重要阵地。

聚焦到点 夯实党建基础

"不到两个星期就全办好了, 没想到跨省转接党组织关系也这么便 捷。"云南冰鉴科技有限公司党员高 翔顺利完成党组织转接工作,得益于 五华科技产业园党群活动服务中心党 支部的贴心服务。2017年,高翔从 上海来到云南创业,因为担心转接 织关系会耽误日常工作,他成了配 "口袋党员"。五华科技产业园 的党建专干发现了高翔的顾虑,通过 上门服务向他详细介绍了转接了 等宜。高翔所在的众创空间也于今年5 月建起了党组织。

这只是五华科技产业园扩大党建 "两个覆盖"中的个例。园区管委会 综合办副主任汤蕾介绍,在新入园企 业登记入驻、招聘新员工、日常调研 等各个环节,园区都会同步采集整理 党组织和党员的相关信息,推进组织 覆盖和工作覆盖。"目前园区已组建非公党支部8个,组织关系转入园区的非公企业党员有61人。"汤蕾说,通过不间断的引导和努力,2018年上半年,园区已孵化3个党组织。

选优配齐优秀的党务工作者队伍,才能促进每一个党支部的作用发挥。为此,昆明市组织500名非公企业党务干部到沿海地区学习党建先进经验,在市、县两级党校轮训非公企业党组织书记5000余人次。向社会公开招聘75名园区非公企业党建专干,指导园区非公企业党建工作。县、乡两级机关和街道、社区的基层党组织共派出党建指导员2000余名,实现5000余户园区内非公企业党的工作全覆盖。

作为燕京啤酒有限公司党总支指 导员,嵩明县委"两新"组织工委副 书记李思思来到企业后,立刻按照党 支部规范化、标准化的建设要求规范 人、标准化的建设要求组织 对相关工作。"为更好地开展组织300 余平方米的活动场所,并配齐京京相关 设施。"李思思说。目前,就有以有关 设施。"李思思说。目前,就有 有限公司党总支从1个总支2个支部, 有限公司党总支4个支部,通过积 医"创红旗支部、争燕京之星"等活 动,激发了党组织和党员参与企业生 产经营的热情。

串点成线 产业链上建组织

一个产业园区拥有少则数十家、 多则上千家单位和企业,但因园区内 各党组织之间缺乏沟通渠道,互动不 多,各单位之间难以形成合力,园区 非公企业党委也面临"果多树难支" 的问题。近年来,昆明市各园区积极 探索将各个党组织联合起来,形成合 力,达到1+1>2的效果。

作为知名旅游城市的重要景区, 昆明滇池国家旅游度假区充分发挥旅游景区各基层党组织的优势,通过"党建+旅游",发挥"红色引擎"作